

民生视点

不打表、拼车、拒载、绕道、火车站出租车只拉长途乘客……

我市出租车“怪”象面面观

□本报记者 赵锐

近年来，随着信阳市城市道路的发展，出租车已经成为了信阳人日常出行首选的交通工具，由于信阳市城市圈相对较小，公交发展不均衡，加之信阳出租车起步价相对较低，信阳出租车已经占据了信阳市民出行的半壁江山。然而，市民长期对出租车的依赖，却滋生了信阳出租车发展中不可回避的问题，诸如：不找零、高峰期拒载、火车站出租车只拉长途乘客，以及信阳高铁站附近出租车不打表等等。作为信阳的城市名片，信阳出租车行业暴露出来的问题，不得不引起人们的重视，我们在享受出租车带来的出行便利的同时，也无法忽视这个庞大群体可能引起的社会矛盾。

■ 不打表、拼车现象

在信阳火车站广场，每天都聚集了很多的出租车，然而，你若要在这里打的进市区，却是难上加难。

昨日，记者在市火车站停车场采访。当记者问及为什么不拉短途时，一位出租车司机告诉记者，停在这里主要是可以拉到长途的活，因为：拉一趟长途就相当于在市内跑一天，或者一上午的利润。

正在这时，一位等客的司机，拦住了一位刚下火车，拉着行李的乘客。这名乘客要去高铁站，出租车司机说，拉他一人去高铁站要30元钱。砍价期间，正好碰到另外两个人也要去高铁站。见此情况，这位出租车司机说，不打表一人20元钱，马上就走。

去信阳高铁站3个人就要60块钱，而正常打表的话，跑一趟高铁站也不过是十几元钱。而这样的情况，在信阳火车站屡见不鲜。记者随后又来到信阳高铁站，也和出租车司机打起了遭遇战。

“坐不坐车？”“打不打表？”“不打表。”“不打表我们坐。”在拒绝了上一位出租车司机不打的邀约之后，记者试图在出站口众多的出租车当中找到一辆愿意打表的。“要打表，去那边，坐公交车便宜。”一位出租车司机这样对记者说道，最终，记者也未能如愿。

不打表，以多倍的价钱搭客、拼车，这是大部分信阳市民都经历过的尴尬。对于这种现象，许多市民很有看法：“我觉得应该遵守规定打表，俗话说，无规矩，不成方圆，这种乱要价的做法，相关部门应严厉打击。”市民刘先生生说。

“我觉得，现在拼车现象挺严重的，这种现象，有好也有坏，好的是总比半天等不到车强，坏的是，有时不太顺路，还没到地方，司机就提前催促乘客下车，让乘客自己再步行一小段路到达目的地。”市民王玲告诉记者她就遇到过这种情况。

面对市民的责难和不满，出租车司机们也有自己的理由。“谁不想多挣几个钱呀，我们一天到晚也挺辛苦的，有时顺路只要是一个方向，多拉几个人，我们钱也挣了，大伙也都方便了。”出租车师傅小李说。

司机和市民，各执一词。一边是出租车司机的生计，一边是市民的便捷出行，矛盾究竟如何解决？出租车司机和乘客，这是两个矛盾频发，却又必须相互依存的个体，如何让双

方能化解积怨，相容共生，也是主管部门现在最想解决的问题。

■ 高峰期打的难现象

高峰期打的难成为大家比较关心的话题。记者在调查采访中发现，几乎所有的市民都有过高峰期打不到的尴尬经历。

10月14日上午11点，记者来到市区东方红大道和统一街的交叉口，在这里记者等待了20多分钟，没有拦到一辆空的出租车。

上午11点30分，正是下班的高峰期，一些路段还出现了拥堵的现象，这个时间点，正是出租车最难打的时候，在申城大道，记者看到，过往的出租车不少，可是却没有一辆空车，对于高峰期打不到的，很多市民都见怪不怪了。

在东方红大道，记者看到不少市民都在临时停车点等候打的。“你在这里等了多长时间？”“有十多分钟吧。”“现在的出租车真不太好打，尤其是上下班时最难打。”不好打，尤其是工区路和东方红大道，我都等了四辆公交车过去的时间了，还没等到空车，有一次，我去楚王城，还被拒载。”一位市民告诉记者。

记者了解到，打的难主要集中在上午7点30分到8点，中午11点30分到12点，下午的5点30分到7点，对于市民打的难，司机师傅们也道出了自己的苦衷。

出租车司机刘师傅认为，市民打的难，主要是因为私家车太多，造成道路拥挤，时间都浪费在拥堵上面了。私家车中好多开车的是新手，开的比较慢，所以我们的车也走的比较慢，这样好多客人就坐不上车。再者，市区有些主干道分单双号，有时东方红大道有很多人等在出租车，可不是我们的号，我们进不去。

为了缓解道路拥堵，出租车司机们也提出了破解的办法。他们认为，像楚王城转盘，水果批发市场等一些容易引起交通拥堵的地

方，应该多增加交警的数量，交警要维护好交通秩序，不光拥堵的时候要在，不拥堵的时候也要来维持秩序。

解决节假日，上下班高峰期打的难，一直是市民关注的问题。市民张山高告诉记者，要解决高峰期打的难这一问题，一是对出租车行业有一个长期规划。出租车行业发展，要根据城市人口增长及经济社会发展而定，而不能无序发展，无节制发展。二是要根据城市现状，对一些容易堵塞的重要交通路口和道路，实行单双号管制。三是出租车行业应该有行业职业道德，不能因为自己私利，而随意损害广大市民利益，四是市民也应该文明打的，自觉维护自己的合法权益。

要彻底解决打的难，还需管理者们，加强业务管理，遵循市场规律，理顺利益关系，规范出租车运营市场，让市民打的不再烦心，出租车司机出行更加顺畅。

■ 拒载、绕道现象

张师傅给别人开出出租车有半个多月了，说起乘客们议论最多的出租车拒载现象，张师傅透漏了一点内幕。他说，有时拒载也很无奈，从羊山去市里10元钱，来回要都能拉上乘客，也很合算，但是如果市区堵车就没办法了，有时一个小时才挣10元钱，跟老板说堵车了，老板埋怨我说：“你不会不去啊。”

市民岳女士的妹妹最近乘坐出租车，就遇到了特别气愤的事情。岳女士说，昨天晚上，在羊山上班的妹妹，坐出租车去新玛特，当时司机说不从市里面走，要绕路到茶叶城，当拉到茶叶城时，该司机说东方红大道堵车过不去，就让她妹妹下车，并要求其支付车费，因没有到达目的地，她妹妹拒付车费，这时司机说没给钱不能下车，双方因此发生了纠纷。

采访中，市民陈先生表示，遇到拒载自己会生气，只能再拦一辆，既然坐车肯定有急

事，司机住往都是停车后问去哪儿，然后感觉堵车，再找借口拒载。

随后，记者在市区中山路口打的，约20分钟才拦下了一辆出租车，待说明去处，司机说那条路很难走，商量着能不能走别的路，记者问是不是绕远了啊，司机说是有点远。司机说，你要不是记者，我也不拉你去的。记者问，那你这不是拒载吗？司机说，那也不是我一个拒载。

面对市民们的抱怨，司机们也有自己的理由，有时是要交接班，有时是要加气，再则高峰期许多出租车不愿意在市中心跑，因为堵车，在市中心拉一趟活要好长时间出不来，很不划算。

在采访中，许多市民表示都遇到过出租车拒载、绕道的现象，但是针对这种现象，一些市民都选择了不了了之。其实如果遇到出租车司机拒载、绕路这样的情况，市民可以向运管部门投诉，运管部门会根据情况进行调查处理。

记者从我市相关部门了解到，道歉加书面检查、停运，是我市拒载乘客的出租车司机接受的最高处罚。我们认为这样的处罚很多司机是不屑一顾的。

据了解，为了规范出租车运营市场，提高出租车司机的业务素质，浉河区运管所还建立了黑名单制度和诚信考核办法，维护供求双方的利益，淘汰不合格的出租车从业人员，引导出租车驾驶员队伍的健康发展。

希望市民们都要敢于投诉违规的出租车司机，也希望出租车司机能够自觉规范自己的行为，多为乘客着想，少发生一些拒载绕道的事情。

出租车作为我们城市的一张名片，对外展示的是我们城市形象，对内展示的是我市出租车行业的服务质量，出租车不仅是老百姓出行的交通工具，也是文明形象的窗口，让出租车成为城市风景线，更是出租车行业的责任。

□相关链接

网友热议出租车

china1041:#信阳出租车#其实信阳市有些出租车司机师傅挺不错的！只能说在监管方面缺失混乱造成了目前的情况，之前跟市车管所的工作人员聊天的时候了解到，市车管所虽是监管单位，但是主要监管责任还是在县区的车管所，而县区车管所的上级部门是县政府，所以造成了管理混乱！

小草如梦:主管部门加强职责，的哥的姐加强自律，摒弃陋习，流动的出租车会成为秀美信阳的一道美景。

蒙牛小蹦蹦:信阳出租车监管不力，投诉根本解决不了问题，现在出租车司机都成大爷了，得求着他拉。

小米和暖暖:信阳出租车最讨厌!!!想走就走想停就停，起步靠边不打转向灯，双黄线随意掉头，想走机动车道走机动车道，想走非机动车道走非机动车道，想走人行道

走人行道，超车长期逆向行驶，不管走哪儿前面有车没车一路鸣笛，拐弯不带减速，让人相当没安全感。

建业集团杨煊伟:信阳出租车真该监管了，高铁站口出租车漫天要价，不打表随口要价。出租拼客可以理解，但是价格谁来定？为何不打表？这与优秀旅游城市和宜居城市严重不符！谁来管管？

飞檐走壁赛赛李:信阳出租车打不到，要么嫌堵各种绕路，都没有人管吗？

种瓜的妞妞:上次装有身份证银行卡还有驾照的卡包落在出租车上，好心司机找了好几家银行找到我的电话，把包包还给了我，信阳正能量司机师傅真不少。

@高仁宇:我记得我高考那一年下暴雨，考试完大家都淋着雨去宾馆，后来一辆挂着绿丝带的出租车停在我面前，里面的大叔热情地招呼我上车，我浑身衣服湿透

了坐在副驾驶上，大叔还递给我一条毛巾，那一刻，一股暖流充斥在我的心里，我爱我的城市——信阳！

浅蓝淡紫:信阳出租车频频罢工是因为政府手软、心软，试问他们每天多收多少五角钱，而一方涨六毛他们就围堵加气站，下次会不会围堵党政机关？如果气不涨价但多出的五角他们可以退出来吗？他们愿意吗？羊山高铁站和火车站漫天要价，对特殊群体乱加价，拒载严重，挑肥拣瘦！市内交通，不遵守交通规则，强行并道，怎么自己不说？

小泽音乐:明天pm2.5再涨，哥地摊不摆了，也要罢工x牛x牛x。

@任重道远:上次出租车司机罢工那天，好不容易拦个的，司机不耐烦地说，上车20元，看我发呆，砰的一声关上门扬长而去。

因刚:刚才信阳的的师傅还在利用电台联络，号召再次罢工。据称，信阳加气站四个已经关了二个，还有一个也要关。此前，燃气价格上涨，出租车罢工政府妥协，价格恢复原来。这次如果再罢工，不知又是啥结果。

□李小然

鳞次栉比的楼宇，宽阔平坦的大道，如园林般的绿化，还有各类休闲娱乐设施……这样一座现代化城市堪称“美丽”。然而，好比做人追求内外兼修，一座城市不仅要重视外在呈现出来的面貌，也要注重内在所散发的气质，如此，才堪称“有魅力”。

试想，倘若一座城市到处充斥着不遵守交通规则、横冲直闯的现象，四处可见乱丢垃圾、随地吐痰的行为，不绝于耳的争吵声、争执声，那么纵使这城市的基础建设再华丽，风景再优美，也不过是一座徒有其表的水泥森林，何谈魅力？对于一座现代化城市而言，城市经济发展是其筋骨，而文明则是其灵魂。一座城市没有了文明，便失了风度，如同一个衣冠楚楚却内心空洞的人，何来幸福之感？

反过来，如果走在城市的每一条街道、每一个角落，扑面而来的是浓浓的文明之风：多走几步将垃圾丢入分类垃圾箱内；无论有没有监督，车辆、行人都自觉地不闯红灯；机动车主动减速避让行人；行人不乱穿马路，自觉地走过天桥或斑马线；遇见需要帮助的陌生人，默默地搭一把手；而面带笑容说声“谢谢”……在这样和谐的画面中，相信每一个人的内心都将更趋平和，生活中不必要的争执也会减少。在这样文明的城市里生活，也更能拥有幸福感。问渠那得清如许，为有源头活水来。文明，即是幸福的那一股源头活水。

而城市的文明说到底还是市民的文明。人是文明的主体，没有文明的人，就谈不上文明的城市。因此，提高一座城市的文明程度，关键在于提升人的文明素质。积极培育文明风尚，增强市民诚信意识，加强社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设。同时，还要引导广大市民树立良好的道德观念，自觉遵守社会公德，维护公共秩序，养成文明出行、文明乘车、文明娱乐、文明用语、文明交往等良好行为习惯。

当然，我们要直面一个事实，即文明的形成，也是一个渐进的过程。因此，更加需要持之以恒地提高市民文明程度，从点点滴滴日常“小节”的培养，于具体处逐步养成实实在在的文明行为。真正的城市文明，往往就在有没有人闯红灯、是不是习惯排队等细节里体现。同理，种种细小的不文明行为破坏城市文明，败坏社会风气，负面效益也不可小觑，理应采取各种措施加以纠正。

文明是城市之魂，美德是立身之本。先有文明的市民，才有文明的城市。希望所有市民自修美德，一起点亮信阳的城市之魂，爱护我们共有的魅力家园。



昨日，记者在浉河北岸沿河道边水榭农庄小区附近看到，在插着“此处禁止倒垃圾，违者罚款”牌子的地方堆放着一大堆建筑垃圾及少量生活垃圾，与周边美丽的浉河风景极不相称。由于垃圾中含有少量易燃物，也存在安全隐患。为此，记者呼吁相关单位对垃圾立即进行清理，还市民一个美丽、洁净的浉河两岸。 本报记者 殷英 摄

声明

兹有中国人民解放军一五四医院位于罗山县高店乡张何村，面积为12531平方米，用途为军事用地的一宗地，其土地使用证(土地使用权四至界限为：东以高五公路为界；南以自田埂为界；西以自田埂为界；北以自田埂为界)丢失，特声明作废。

息县房地产管理所公告

张秀刚有位于息县城关北大街千佛庵四巷29号房屋所有权证遗失，证号：4255号，声明作废，现自公告之日起1个月内征询异议，如有异议请将书面材料报息县房地产管理所，到期无异议，我所将为其补发房屋所有权证。 息县房地产管理所 2013年10月14日

声明

●兹有固始县弘晨农业开发有限公司组织机构代码证正、副本(证号：68974326-8)，因不慎丢失，特声明作废。

●兹有贾光云所有的房屋坐落于浉河区京深路101号省核工业地质局西5栋，房屋所有权证号为信房权证浉河区字第057902号，为混合结构1套，建筑面积78.18平方米，因不慎丢失，特声明作废。

●兹有王文超的教师资格证(证号：200941166641001298)，因不慎丢失，特声明作废。

●兹有禹杰华的医师执业证书(编号：199841110413001540829052)，因不慎丢失，特声明作废。

信阳市房产管理中心商品房预售许可公示

(第0172号)

预售许可证号	信房预售证第000295号	发证日期	2013年10月15日		
开发建设单位	信阳九安昌平置业有限公司				
项目名称	万象城小区九龙苑5号、10号、16号、8号、12号、20号楼				
项目坐落	平桥区平桥大道南侧				
预 售 楼 盘 信 息	楼号	用途	套/间数	层数	结构 建筑面积
	5号	住宅	43	13	钢筋混凝土 4661m ²
	10号	住宅	44	13	钢筋混凝土 5726.76m ²
	16号	住宅	44	13	钢筋混凝土 4867.64m ²
	8号	商业/住宅	5/35	6	混合 3451.07m ²
	12号	商业/住宅	7/34	6	混合 3455.85m ²
20号	商业/住宅	13/30	6	混合 4780.12m ²	
开工时间	5号、10号、16号，开工时间：2012年12月29日，竣工时间：2014年11月26日 8号、12号、20号，开工时间：2013年5月30日，竣工时间：2014年7月30日				
施工单位	新县九龙建设工程有限公司				
监理单位	河南省万安工程建设监理有限公司、信阳工程建设监理有限公司				
企业法人营业执照	开发企业资质证编号	国有土地使用证号	建设工程规划许可证号	建筑工程施工许可证号	
411500000001968	41304755	信市国用(2011)第30080号	信规建字第411501201200044号	4115022013031801	4115022012120601
备注	预售商品房明码标价等信息可登陆信阳市房产管理中心网站查询或查阅现场销售公示牌。				

根据《中华人民共和国行政许可法》、《中华人民共和国房地产管理法》等有关法律、法规的规定，现对信阳九安昌平置业有限公司开发的万象城小区九龙苑5号、8号、10号、12号、16号、20号楼商品房预售许可予以公示。联系电话：0376-6237051。

信阳市房产管理中心
2013年10月15日

信阳市房产管理中心商品房预售许可公示

(第0173号)

预售许可证号	信房预售证第000294号	发证日期	2013年10月14日		
开发建设单位	信阳隆和房地产开发有限公司				
项目名称	世界城B区7号、8号、10号楼				
项目坐落	平桥区浉河北岸中心大道东侧				
预 售 楼 盘 信 息	楼号	用途	套/间数	层数	结构 建筑面积
	7号	商业/住宅	16/69	19	钢筋混凝土 8604.01m ²
	8号	商业/住宅	14/69	19	钢筋混凝土 8312.36m ²
	10号	商业/住宅	18/135	19	钢筋混凝土 15367.17m ²
开工时间	7号、8号、10号：2013年6月3日-2014年7月17日				
施工单位	河南中科建筑安装有限公司				
监理单位	河南省万安工程建设监理有限公司				
企业法人营业执照	开发企业资质证编号	国有土地使用证号	建设工程规划许可证号	建筑工程施工许可证号	
411500000004524	41306695	信市国用(2012)第30107号 信市国用(2012)第30108号 信市国用(2012)第30109号	信规建字第411501201300006号	4115022013071202	
备注	预售商品房明码标价等信息可登陆信阳市房产管理中心网站查询或查阅现场销售公示牌。				

根据《中华人民共和国行政许可法》、《中华人民共和国房地产管理法》等有关法律、法规的规定，现对信阳隆和房地产开发有限公司开发的世界城B区项目的7号、8号、10号楼商品房预售许可予以公示。联系电话：0376-6237051。

信阳市房产管理中心平桥分局
2013年10月14日

信阳现代男科医院
★★ 新农合定点医院 ★★
专业男科 成就健康男人
男性健康热线
0376-6565888
诊疗科目：前列腺炎、泌尿生殖感染、性功能障碍、不孕不育症、微创生殖整形、性健康咨询
地址：信阳市工区路四里棚【火车站东1/8/1/16/18路车西里棚下车即可】
(原医厂(2013)第07-15-347号)